

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 21 (370) 4 марта 1936 г. Цена № 5 коп.

Шире соревнование за высокий урожай

Мы колхозники и колхозницы колхоза им. Сталлина Бережно-Шелтозерского сельсовета, получая государственный акт на вечное пользование землей, берем на себя следующие обязательства:

1. Полностью и своевременно выполнять все обязательства перед пролетарским государством, с хорошим качеством продукции.

2. Для лучшего проведения весеннеї посевной кампании обязуемся: вывезти на поля 800 тонн навоза и складывать в кучи не менее 20—25 волов, согласно агротехнических правил. До 15 марта заготовить и вывезти 500 тонн торфа. Собрать 20 центнеров золы. Заготовить и вывезти жердей — 4 тыс. и колбас 4500 штук.

3. Полностью отремонтировать весь сельхозинвентарь и упряжь до 15 апреля.

4. Для обеспечения тщательной подготовки к весеннему севу обязуемся работать в колхозе без прогулов, укрепить трудовую дисциплину, поднять производительность труда на основе развертывания социалистического соревнования и стахановских методов работы в бригадах.

5. Сохранить хорошего качества семена на посев к плану и обеспечить приобретение недостающих.

6. В 1936 году обязуемся поднять урожайность: ржи до 14, 5 цент. с га, овса — 11 цент., ячменя — 12 цент., яровой пшеницы — 13 цент., гороха — 11 цент., виктории — 9 цент., корнеплодов — 190 цент., картофеля — 115 цент., овощей — 135 цент.

7. Для выполнения двухстороннего договора с райлесхозом, выделим полностью рабочую и гужевую силу в лес и выполним план лесозаготовок к 20 марта на 100 проц.

8. Установленный план по дорожному строительству на колхоз выполним на 100 проц.

9. Для проверки готовности к севу 15-20 апреля организуем пробный выезд в поле.

10. Выполним полностью установленный для колхоза государственный план развития животноводства, сохраним весь молодняк, для чего организуем для молодняка культурное пастбище в размере 3-х га. Своевременно выполним план случной кампании по всем видам скота.

11. Добьемся повышения урожая в 1936 году от местных коров до 1500 литров в среднем.

12. Выделим лучшего колхозника пастухом и обеспечим сохранение стада в пастбищный период.

13. Для лучшего проведения весеннеї посевной кампании, обязуемся подготовить коня к севу, предоставление отдыха для слабых лошадей, своевременно освободить жеребых маток от работы и выделить группе и сильные корма на период сева.

14. Обязуемся ликвидировать неграмотность и малограмотность среди колхозников и вовлечь в кружки агроучебы не менее 50 проц. колхозников.

15. На лучшее проведение всех мероприятий, вызываем на соревнование колхозников колхоза им. Калинина Рыбецкого сельсовета, организуя проверку выполнения взятых обязательств 10/IV, 15/VI, 15/VIII и 10/XI-36 года.

Зам. предколхоза им. Сталлина — Ранчева
Колхозники: Жданов,
Игнатова А., С. Фабрикова,
Назарова, Попова,
Сперкин.

День „займодержателя и вкладчика“

С 15 марта по всему Союзу проводится масштабное соревнование по проверке облигаций, день займодержателя и организуются уголки займодержателей.

На предприятиях, в колхозах будет проведена мас-

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 марта 1936 года, в 10 утра, в центре района, в помещении РИКа созывается очередной пленум Райисполкома.

Повестка дня:

1. О выполнении плана развития животноводства.
2. О ходе выполнения плана мобилизации средств I квартала.

Явка членов РИКа к указанному сроку обязательна.

Председатель Райисполкома — Зуев.

Секретарь — Лезин.

Ордононосцы-животноводы прибыли в Карелию

Сегодня в Петрозаводск прибыли из Москвы делегаты Всесоюзного совещания ударников-животноводства — ордононосцы Ключарева Анна Андреевна, Феофилова Ольга Григорьевна и Филиппова Авна Ивановна.

На перроне вокзала, для встречи героини колхозного труда поделились своими впечатлениями о Москве и рассказали о планах на будущее. Никогда не забыть нам — сказали они, о встречи с любым вождем тов. СТАЛИНЫМ. Все время проходящего совещания, тов. СТАЛИН смеялся, шутил с делегатами, здоровался со всеми за руки, говорит Ольга Григорьевна. Ордена нам вручал Михаил Иванович Калинин, который горячо поздравил нас и пожелал нам успехов в дальнейшей работе.

заградами. Сейчас в Карелии ордононосцев очень мало — только единицы, нужно добиться, чтобы в будущем году они насчитывались десятками.

После митинга, в беседе с сотрудником КарелТАСС, героини колхозного труда поделились своими впечатлениями о Москве и рассказали о планах на будущее. Никогда не забыть нам — сказали они, о встречи с любым вождем тов. СТАЛИНЫМ. Все время проходящего совещания, тов. СТАЛИН смеялся, шутил с делегатами, здоровался со всеми за руки, говорит Ольга Григорьевна. Ордена нам вручал Михаил Иванович Калинин, который горячо поздравил нас и пожелал нам успехов в дальнейшей работе.

В Москве мы посетили ряд театров, зоопарк, зверинец, а также ездили в прекрасном советском метро.

Нам многое дало это совещание, говорят колхозницы. Оно научило нас, как надо еще лучше работать, чем мы работали до сих пор. В этом году, — говорит Анна Андреевна Ключарева, — я добьюсь, чтобы каждая корова давала 2500 литров молока, вместо 800 литров в прошлом году. Ольга Григорьевна Феофилова берется ухаживать за 40 телятами, а Анна Ивановна Филиппова за 45, против 20.

Сегодня знатные колхозницы привлечены руководителями Карельского правительства.

(КарелТАСС)

ЗНАТНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ НА ПРИЕМЕ КАРЕЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

2 марта члены Карельского правительства и руководящие работники Обкома партии приветствовали знатных животноводов Карелии ордононосцев — Анну Андреевну Ключареву, Ольгу Григорьевну Феофилову и Анну Ивановну Филиппову, прибывших из Москвы.

Совещание открыло председатель Карельского ЦИКа тов. Архипов, который горячо приветствовал от имени Карельского Обкома партии, КарЦИКа и Совнаркома республики героянин колхозного труда, удостоившихся за свою ударную работу высшей награды Советской страны.

Тов. Архипов выражает надежду в том, что в бу-

дущем году, в Карелии будут новые десятки отличников сельского хозяйства и животноводства, которые помогут нашей республике стать в первых рядах лучших республик Советского Союза во всех областях народного хозяйства.

Слово берет награжденная орденом Ленина — Анна Андреевна Ключарева. Она рассказала о том, как добились 25 поросят на каждую свиноматку. В этом году, — говорит Анна Андреевна — я добьюсь не менее 2500 литров молока с каждой коровы.

В прошлом году, — заявляет Ольга Григорьевна Феофилова — я ухаживала за 20 телятами, в этом

году я берусь вырастить 40 телят. Раньше я думала, что мы работаем неплохо, но когда побывала на совещании и послушала выступления передовых животноводов Союза, мне стало ясно, что мы еще отстаем от них.

По приезде домой я буду помогать дояркам, буду учить их как ухаживать за скотом, и мы добьемся высоких показателей в работе.

Анна Ивановна Филиппова поделилась с присутствующими опытом своей работы по кормлению и уходу за телятами.

Выступивший на совещании зав. сельхозотделом обкома партии тов. Петров поставил перед ордононосцами задачу — передать свой опыт всем колхозникам их колхоза и района.

Зав. орготделом КарЦИКа тов. Степанов огласил постановление президиума КарЦИКа о премировании Ключаревой, Филипповой, Феофиловой, а также других участников карельской делегации — зав. фермой колхоза «Дружба», Олонецкого района — Сумеркина, зав. фермой колхоза «Луч», Прионежского района — Проныкину патефонами. Примитут же были вручены присутствующим товарищам.

3 марта славные героини колхозного труда разъехались по своим районам. (КарелТАСС).

ПИСЬМО 1580 ТЫС. ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИИ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

В «Правде» опубликовано письмо трудящихся Советской Грузии вождю народов — великому Сталину. Это письмо подписали миллионы 580 тысяч трудящихся Грузии.

Письмо трудящихся Грузии напечатано в стихах поэты Грузии: Яшвили Н., Леонидзе Г., Мицхвадзе Н., Машавели А.

Письмо заканчивается следующими строками:
Величайший из героев, вождь, не знавший поражения,
Вместе с Лениным спаял ты нас в оплот свободы,
Счастье выковал народам, дал нам новое рожденье,
Сталин — символ нашей мощи, Сталин — жизнин пробужденье.

Наш родной! За нас ты отдал юность с тяжкими годами.
Твой посев теперь сверкает золотистыми плодами,
Ты хранишь стальною силой святость ленинских заветов,
Ты — творец счастливой жизни для республики Советов.
В праздник наш тебе все мысли и народа ликовавшие,
Да живет великий Сталин, угнетенных упование!
По земле гудят грузинской, в гуле фабрик и заводов:
Да живет на радость мира вождь великий, друг народов!



Колхоз «Красное», Череповецкого района имеет племенную коневерму 56 голов из них 30 молодняка. Для тренировки молодняка куплены американские санки.

На СНИМКЕ: Зав. фермой Ф. П. НАУМОВ на тренировке лошади «Изда — Желанная».

КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА ПОЛУЧИЛ АКТ

29 февраля, к 8 часам вечера, помещение районного клуба заполнилось колхозниками и колхозницами колхоза имени Сталина, гостями и трудящимися района, собравшимися на большое колхозное торжество — вручение колхозу государственного акта на вечное пользование землей.

Получая государственный акт на вечное пользование землей, — говорит тов. Ракчеева — мы должны оправдать лучшей работой на колхозном производстве, хорошей подготовкой к севу и получением высоким колхозным урожаем.

В заключение выступила партторг колхоза тов. Игнатова.

— Дружной, добросовестной и честной работой, — говорит т. Игнатова — мы сможем добиться быстрее зажиточной колхозной жизни.

В ответ на получение акта колхозники и колхозницы взяли обязательство бороться за высокий колхозный урожай.

Для колхозников и гостей был организован обед и чай.

После была художественная постановка, игры, танцы. До поздней ночи продолжалось колхозное торжество и веселье.

Под шумные аплодисменты зав. Райзо тов. Оргин

Ко дню 8 марта

Наша партия все время неустанно боролась и борется за раскрепощение женщин. Под руководством Ленина, под руководством товарища Сталина на этом фронте мы добились громадных успехов. Перестройка сельского хозяйства на основах коллективизации сопровождается большими сдвигами и в этой области. В Примерном уставе сельскохозяйственной артели уделено огромное внимание женщинам-колхозницам и отражена глубочайшая забота о женщинах-матери. Указания товарища Сталина по вопросу о раскрепощении женщин служат руководством к действию партии и советской власти.

Женщина в нашей стране стала активной участницей социалистической строй-

ки. Сознательность, активность женщин выросли чрезвычайно. Выросли, стали сознательными, а многие и передовыми — женщины самых отсталых национальных районов. Женщина быстро идет вперед. Тысячи женщин стали стахановками.

Но на каждом шагу поперек дороги ей становится слабая грамотность, отсутствие знаний. Особенно ярко выявляется это в национальных республиках и в национальных областях, бывших в старые времена под особым гнетом велиодержавного дарсмого правительства — власти помещиков и капиталистов. Пережитков старой темноты еще много на селе.

Ликвидация остатков неграмотности и малограмотности должна особенно напряженно вестись на селе, особенно в национальных республиках и областях, особенно среди женских трудящихся масс.

Пленум Райкома комсомола

•• 29 февраля состоялся пленум Райкома комсомола.

Пленум заслушал доклад комсорга Чесноковой о работе первичной комсоорганизации Б-Шелтозерской школы и о состоянии комсомольской учебы в первичных организациях села Шокши и на разработках.

•• Работа пленума проходила с большим оживлением.

•• Выступавшие на пленуме отмечали, что первичная комсоорганизация Б-Шелтозерской школы недостаточно обращала внимание на постановку учебно-воспитательной работы. Совершенно не заглядывали в интернат, где имеются многообразный.

•• Состояние комсоучебы на разработках Шокши и в селе неутешительное. За 1936 год на разработках проведено всего 2 занятия, а пропагандист Васильев даже не считал нужным явиться на пленум. Слаба успеваемость и совершенно не готовятся к занятиям комсомольцы села Шокши.

•• По всем заслушанным вопросам пленум вынес конкретные предложения в изложении недочетов и улучшении работы.

КОМСОМОЛЬЦЫ СВЯЗИ ОБСУЖДАЮТ УСТАВ

Комсомольцы первичной комсоорганизации связи проработав проект нового устава ВЛКСМ, взяли на себя ряд обязательств в улучшении комсомольской работы.

Обязались наладить лучшую работу с внесоюзной молодежью и повышать свой политический уровень, не делать ни одного пропуска занятий, тщательно готовиться по каждой теме.

Разагатова.
Спирикова.
Мерначева.

День 8 марта надо провести под знаком борьбы за вооружение трудящихся женщин знаниями. Вместо общих приветствий надо давать практические обязательства по помочь женской части населения в деле овладения знаниями, в частности в деле ликвидации неграмотности и малограмотности.

Хорошо будет, если сельсовет подработает вопрос, как он организует общественность на помочь женской учебе, как он использует для этой цели сельскую интеллигенцию (учитель, агроном и другие культурные силы), как организует актив на помощь школе взрослых, как собирается помогать кульпармейцам в их работе по обучению женщин — доставать им нужные книжки и учебники, как заботится о помещениях для школ взрослых.

Пусть учителя придут в день 8 марта на общие собрания и расскажут, как помогают разыскивать на

Газету — в массы трудящихся

Первичные комсомольские организации, да и Райком комсомола, тоже не видят того, что комсомольцы не выписывают своих газет «Комсомольской Правды», «Комсомолец Карелии» и ничего не делают в этом отношении.

Тоже самое находятся и отдельные члены партии и кандидаты, не выписывающие совсем газет.

Такое положение терпим быть не может. За продвижение печати в массы трудящихся надо взяться по-боевому и добиться лучших результатов. Полин Райкома партии даны указания всем первичным парторганизациям об оказании конкретной помощи в этом деле.

Работники связи, письмоносы должны не сидеть и ждать, а пойти в бригаду, к колхознику, побеседовать с ним, завербовать его быть подписчиком и обеспечить аккуратную доставку ему газеты.

Причиной такого положения является то, что никакой массовой разъяснительной работы не проводится. Клубы колхозников, красные уголки об этом совершенно не думают. Забывают об этом и письмоносы. Они считают только доставлять, и то кое — как газеты, а чтобы напомнить подписчику о истечении срока подписки, побеседовать с колхозником, колхозницей и завербовать их быть подписчиками на газету — этого нет.

Слова претворить в дело

Совдепутатская группа из Шокшинских разработках провела расширенное заседание группы, где участвовало — 42 чел.

Группа обсудила вопрос о работе магазина, столовой и пекарни, указала на слабые стороны в работе,

которые должны быть изжиты.

Работники магазина, столовой и пекарни обязались исправить недочеты. Надо будет, чтобы сказанные ими слова были претворены в дело.

Никонов В.

карте нужный город, страну.

Пусть придут на собрания 8 марта комсомольцы и расскажут, как они борются за вооружение женщин знаниями, что практически в этом направлении делают.

Необходимо обдумать каждую организацию, каждому сознательному строителю социализма, чем и как надо и можно в данных условиях помочь женщине, освобожденной от целей старого рабства, стать культурной силой.

Знания помогут женщине-работнице, женщине-колхознице не только работать по-стахановски, но и разумно перестраивать весь быт, окультуривать его. Тут нужна еще очень большая работа.

Пусть день 8 марта в этом году поможет общими силами организовать трудящейся женщине ее учебу.

Н. Крупская.

ИВАН ПЕТРОВИЧ ПАВЛОВ БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

26 февраля в 2 часа 52 минуты скончался великий советский ученый — академик Иван Петрович Павлов.

Иван Петрович Павлов родился в Рязани 26 сентября 1849 года. Первоначальное образование получил в рязанском духовном училище и в духовной семинарии. Под влиянием усилившегося в 80-х годах прошлого века интереса к естественным наукам И. П. Павлов поступает в 1870 году на естественное отделение Петербургского университета. В университете он занимается под руководством известного физиолога профессора Циона.

В 1874 году за научную работу университет присуждает Ивану Петровичу золотую медаль. По окончании университета в 1875 году И. П. Павлов поступает на третий курс Военно-медицинской академии.

В 1878 году, еще будучи студентом Военно-медицинской академии, Иван Петрович изписал работу: "Последствия перевязки поджелудочного протока у крыльев", напечатанную в немецком физиологическом журнале Пфлюгера. Эта работа была первой ступенью классического труда И. П. Павлова о работе пищеварительных желез, появившегося 19 лет спустя.

В 1879 году Иван Петрович окончил Военно-медицинскую академию, а в 1883 году получил звание доцента медицины за диссертацию на тему "Центральные нервы сердца". В 1884 году И. П. Павлов назначается приват-доцентом Военно-медицинской академии и получает заграничную командировку на два года. Эти два года И. П. Павлов работал в Германии под руководством знаменных физиологов Людвиг и Гайденгайна. В 1890 году Иван Петрович возвращается профессором Томского университета. Министр народного просвещения Делинов, однако, не утвердил его в этой должности. В том же году Иван Петрович возвращается профессором Барашевского университета и одновременно профессором Военно-медицинской академии.

(ТАСС).

15 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ СОВПАРТШКОЛЫ

29 февраля Карельская совпартшкола праздновала свое пятидесятилетие.

За 15 лет совпартшкола выпустила свыше тысячи партийных, комсомольских, советских и политпросветработников для сел и промышленных центров Карелии. 32 выпускника школы работают сейчас инструкторами и райисполкомов, председателями и секретарями сельсоветов, 54 человека — на политпросветработе и т. д.

Сейчас в стенах школы овладевают теорией Ленина — Сталина 115 слушателей. Весной школа выпустит 16-й отряд культур об'явлены благодарность.

Конкурс школ СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Учащиеся и педагоги Вехучейской начальной школы включаются в конкурс на лучшую постановку русского языка и берут на себя следующие обязательства:

Бороться за чистое, грамотное письмо, как в школе, так и дома. Держать тетради всегда чистыми и добиться правильного красивого почерка.

В IV классе к концу учебного года всем ученикам, как по письму, а также по развитию устной речи иметь отметки на "хорошо" и "отлично".

Бережно-Шелтозерская неполная средняя школа включилась в конкурс на лучшее преподавание русского и финского языков и литературы.

Педагоги школы взяли

Будем систематически читать художественную литературу и газеты "Пионерская правда" и "Красное Шелтозеро".

Будем добиваться, чтобы овладеть грамотной, выразительной и культурной речью.

Вызываем последовать нашему примеру учащихся и педагогов Матвеево-Сельской и Каскесрунейской школ.

Зав. школой —

Будковский

Учащиеся: —

Зайцев Е.

Анисимова.

Гущина.

Пионервожатая —

Фабрикова

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРЕПОДАВАНИЯ

Бережно-Шелтозерская неполная средняя школа включилась в конкурс на лучшее преподавание русского и финского языков и литературы.

ряд конкретных обязательств, стимулирующих лучшую грамотность учащихся и вызывающие соревнование педагогов Рыборецкой школы.

Директор школы **Рябков**.

Растет ЧИСЛО ЧИТАТЕЛЕЙ

Если в октябре 1935 года всего читателей в районной библиотеке насчитывалось всего — 175 человек, то к 1 марта числятся уже 561 человек.

Это говорит о росте культуры трудящихся нашего района, о их тяге к культуре, знанию.

Значительно возросло обслуживание читателей книгоиздательством. Обслужено книгой 296 чел. Увеличилось количество книгоиздания с 8 чел. до 20.

Очень плохо то, что из-за недостатком произведений имеются много случаев отказа.

Так на книгу Островского "Как закалилась сталь" — имеется 19 случаев отказа, "Мать" — Горького — 14 отказов, "Тихий Дон" Шолохова — 21 и на ряд других произведений. Причина отказа в том, что в районной библиотеке имеется из перечисленных произведений всего по 1—2 экземпляра.

Задача библиотеки приобрести, в первую очередь, эти популярные произведения, чтобы наиболее быстрее удовлетворять желания читателей их прочесть.

А. Оргина.

В помощь стахановцам — животноводам

Чистота — основа выращивания теленка

Грязное содержание теленка, плохо вымытая посуда, грязные руки и одежда обслуживающего персонала являются причиной многих заболеваний телят. Можно сохранить и вырастить всех телят, если работники животноводства пойдут в ногу с передовиками, если они используют опыта лучших мастеров животноводства.

Что для этого надо сделать? Прежде всего необходимо заботиться о чистоте.

Стойло, где происходит отел коровы, следует предварительно хорошо вымыть мылом и щелоком, протереть досуха пол и положить на него чистую мягкую соломенную подстилку. Корова перед отелом должна быть вычищена, а если скотный двор теплый, то задние ноги, хвост и наружные половые органы ее нужно вымыть теплой водой и мылом и досуха обтереть. Доярки или скот-

отделенный станок или клетка. Клетка для новорожденного должна стоять не близко к дверям и стенкам телятника. Перед помещением в клетку теленка, ее следует тщательно вымыть, затем высушить и выстелить теплой, чистой и сухой соломой. Телятник должен быть теплым.

Через час после отела корову подготавливают к первой дойке: бока, живот около вымени, задние ноги и хвост ее моют теплой водой и зеленым мылом и насухо вытирают. Если скотный двор холодный, то моют только задние ноги и хвост коровы и тут же особенно тщательно их вытирают. Мокрую подстилку убирают и заменяют свежей, чистой. Вымя, если оно сильно обросло шерстью, опаливают, затем моют теплой водой и вытирают насухо. После этого приступают к дойке. Первые струйки молозива выдаивают в отдельное ведро. Они не должны идти в пищу теленка, так

За советским рубежом

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР 5 ГЕРМАНСКИМ РАБОЧИМ

БЕРЛИН, 29 (ТАСС). Сегодня вынесен приговор по делу 25 германских рабочих, обвиняемых в нападении на фашистских штурмовиков в 1931 году. Процесс длился 6 месяцев. Суд приговорил Пауля Циммермана, Бруно Шретера, Гельмута Швеерса, Бруно Бланка и Вальтера Шульца к смертной казни.

Пять других обвиняемых приговорены к 14 годам каторги каждый, остальные — к каторге на разные сроки до 12 лет.

Во время оглашения приговора здание суда было оцеплено сильными отрядами полиции.

Японская военщина готовит новую провокацию

ХАБАРОВСК, 29 (ТАСС). По полученным достоверным сведениям, японские военные власти в Харбине решили произвести в ближайшее время нападение на советских дипкурьеров, доставляющих дипломатическую почту советским консульствам в Манчжурии.

Подготовка нападения на советскую дипломатическую почту возложена на железнодорожное сысское отделение, где, кроме японцев, работает большое количество русских белогвардейцев. В частности, сообщается, что агентам железнодорожного сысского отделения Лалетину и Шмелеву поручена непосредственная организация подготовляемого нападения.

отдельный станок или клетка. Клетка для новорожденного должна стоять не близко к дверям и стенкам телятника. Перед помещением в клетку теленка, ее следует тщательно вымыть, затем высушить и выстелить теплой, чистой и сухой соломой. Телятник должен быть теплым.

Через час после отела корову подготавливают к первой дойке: бока, живот около вымени, задние ноги и хвост ее моют теплой водой и зеленым мылом и насухо вытирают. Если скотный двор холодный, то моют только задние ноги и хвост коровы и тут же особенно тщательно их вытирают. Мокрую подстилку убирают и заменяют свежей, чистой. Вымя, если оно сильно обросло шерстью, опаливают, затем моют теплой водой и вытирают насухо. После этого приступают к дойке. Первые струйки молозива выдаивают в отдельное ведро. Они не должны идти в пищу теленка, так

он окончание на 4 странице

"КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО"
Среда 4 марта 1936 г.
№ 21 (370) стр. 3.

„Подвиги“ Андрушова

На Шокшинских разработках ремонт клуба начат еще в октябре 1935 года и до сих пор ремонт не закончен. В результате рабочий не имеет возможности после работы притти в клуб и культурно отдохнуть.

Причиной такой затяжки в ремонте клуба, обясняются исключительно безответственность к этому Андрушова, работающего теперь зам. директором разработкой.

По вине Андрушова сожгли на дрова срубы от начатой постройки, тогда как материал можно было использовать на строительство.

Не желает Андрушов заниматься вопросами улучшения культурно-бытовых условий для рабочих и специалистов. Так до сих пор не созданы условия технику, недавно прибывшему на разработку.

Точно также остается не понятным, почему мирится с таким положением директор разработок, предоставивший Андрушову преподавать в кружке по темам нимуму и кормить своей

неграмотной стряпней членов кружка.

Несмотря на все перечисленные факты, Андрушов на разработках в трех лицах. Он зам. директора, техник по строительству и нормировщик, а по существу нигде ничего не делает.

Еще одно „художество“ Андрушова, за которое он крепко должен получить по заслугам. Разработкам было предоставлено два места на конференцию лучших стахановцев в Москву. Андрушов не долго думая, без ведома завхоза „делегировал“ себя, как стахановца.

И в довершении всех перечисленных безобразнейших фактов. В период коллективизации Андрушов сумел разбазарить все хозяйство и исключен из рядов ВКП(б), как неважный элемент.

Нет сомнения, что трест Карелгранита, уполномоченный ЦК Союза по Карелии заинтересуется личностью Андрушова.

Г. Ф.

Любитель кататься на санках

Крайне плохо обслуживает ветеринарный пункт Рыбеки колхозы Рыбогорецкого и Каскесрученского сельсоветов. Не всегда ветфельдшер Михайлов живо откликается на оказание помощи колхозам.

Вот факты. Из колхоза „Согласие“ ездили за ним четыре раза, и все четыре раза Михайлов не смог поехать, а сослался на ряд причин.

Предпочитает еще Михайлов при поездке, ездить обязательно в санках.

РАБОТЫ НЕ ВИДНО

В Ваньгимовой сельге имеется красный уголок, но работы не видно. Красноуголец Максимов оставляет спокойен на этот счет.

Рено должно принять меры, с тем, чтобы красноуголец не бездействовал, а проводил работу.

З. Ницагин

Чистота — основа выращивания теленка

(Окончание)

как содержат много бактерий и могут вызвать у новорожденного помои.

Посуда, в которую производят первую дойку, должна быть особенно чистой. Ведро для дойки предварительно моют горячей водой со щелочью, затем высушивают. Перд самой дойкой его следует обдать кипятком. Также поступают и с шайкой, из которой выпивают теленку молоко.

Свеженадоеенное молоко в количестве до полулитра дают теленку из ведра или шайки. Так мак-тленок пить еще не умеет, то его приучают к этому с пальца. Для этого следуют, прежде всего, вымыть руки (предварительно остричь ногти). Согнутый узатательный палец концом вверх погружают в молоко вместе с мордочкой теленка, а другой рукой поддер-

живают ведро. Теленок, начав сосать палец, втягивает в рот молоко. Долго приучать теленка пить молоко с пальца не следует. Мордочку теленка после каждой пойти вытирают чистой тряпкой или полотенцем.

Сразу же после пойки ведро следует вымыть и высушить. Клетки, в которых стоят телята, моют горячей водой со щелочью. Сама телята при всяком загрязнении должны быть обмыты, если телятник теплый, и обязательно ежедневно вычищены.

За чистотой кожи теленка все время надо следить, так как через кожу, также как и через легкие, животное дышит и если кожа загрязнена, то это отражается на здоровье животного. Чистить телят можно только мягкими волосистыми щетками. Эти щетки должны содержаться в об-

разцовкой чистоте. Никогда не следует чистить одной щеткой больного и здорового теленка, так как этим путем легко можно заразить всех телят.

Навоз из клеток телятника вычищают не менее одного раза в сутки. Подстилку дают свежую утром и вечером. Она должна быть сухой и чистой, без плесени. Люди, ухаживающие за телятами, должны носить чистые халаты.

Никогда, кроме первого кормления, не следует давать теленку сосать палец, а тем более край халата или другой одежды. В телятнике не следует допускать посторонних людей и, во всяком случае, категорически запретить им давать что либо телятам. Лучше, даже не позволять трогать телят руками.

Помните, что чистота, особенно в молочный период основа успеха выращивания телят.

Доктор К. АНДРЕЕВ.
Ленинградский
Сельскохозяйственный
Институт

ШОССЕЙНАЯ ДОРОГА ПСКОВ - ПАЛКИНО - ОСТРОВ.



Открылось регулярное автобусное движение ПСКОВ - ПАЛКИНО. НА СНИМКЕ: Автобус по дороге из ПАЛКИНО в ОСТРОВ.

ГОТОВИТЬСЯ К ОБМЕНУ ПРОФБИЛЕТОВ

С 15 марта по 15 мая, на боток т. Кондакова, можно основанием постановления секретариата ВЦСПС будет преводиться обмен профсоюзных билетов единого образца.

Профсоюзные организации района должны сейчас же развернуть подготовку к проведению этой работы. Провести собрания, где разъяснить каждому члену союза о значении обмена.

Указания ВЦСПС о налаживании „профсоюзного хозяйства“, не нашло должного перелома в отдельных профсоюзных организациях района.

Так у председателя завода Шокшинских разра-



Накануне 8 марта

С большими достижениями приходят к своему празднику женщины Советского Союза.

Работницы электромеханического завода им. Сталина, много внимания уделяют повышению своей квалификации. Свыше 2100 чел., учатся в заводском ВУЗе, институтах и техникумах.

Готовясь к 8-му марта, работницы завода перевыполняют нормы выработки и идут в передовых рядах мастеров высокой производительности труда. Сейчас на заводе 750 стахановок, дающих в среднем по 200-300 проц. нормы.

На Ворошиловградском заводе им. Октябрьской революции (Донбасс) создано 100 бригад, которые обследуют квартиры работниц — стахановок и условия их производственной работы. 100 работниц завода выдвигаются на более квалифицированную работу. Для премирования стахановок заводские организации выделили 25 тыс. руб.

В Международный женский праздник — 8 марта, работницы Орджоникидзевского вагоноремонтного завода ознаменуют восхождением на вершину Казбека. В восхождении участвуют 7 работниц. Первого марта они уже достигли высоты 4010 метров над уровнем моря.

(КарелТАСС)

РЕЙД „ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ“

Группа „легкой кавалерии“ Шокшинской первичной комсомольской организации провела рейд по проверке культурно-бытовых условий рабочих на разработках.

Выявлены ряд недочетов, которые устраиваются.

Петров.

ГДЕ НАШИ ГАЛСТУНИ?

В 1935 году пионеры Вехрученской школы собрали 10 рублей на покупку пионерских галстуков и деньги направили в РК ВЛКСМ — Шамановой.

Прошло уже полгода, а до сих пор нет ни денег, ни галстуков.

Фабрикова А.

ЧТО ЧИТАТЬ НОВЫЕ КНИГИ

Вышли и поступили в продажу материалы Ленинградской областной конференции комсомола:

Салтанов — Оправдаем доверие великой большевистской партии.

Вайшия — Будем и вперед передовым отрядом ленинского комсомола.

Цена каждой книги — 25 коп.

Эти книги имеются в продаже во всех магазинах и киосках Ленинграда и районных культурных центрах. Заказы направляйте в районные книжные магазины, а также в Ленинград, проспект 25 октября, дом 28, Универмаг, „Книга-почтой“.

О НАГРАДЛЕНИИ НАРОДНОГО АРТИСТА РЕСПУБЛИКИ САМОСУДА С. А. ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“ постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

За выдающиеся заслуги в деле создания советского оперного искусства и воспитания молодых советских композиторов — наградить музыкального руководителя и главного дирижера ленинградского академического Малого оперного театра народного артиста Республики Самосуда Самуила Абрамовича орденом „Знак почета“.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. НАЛИНИН.

И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль.
28 февраля 1936 г.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.